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STOROČNICA 
AKADEMIKA 
PAVLÍKA
Múzeum školstva a pedagogiky v Bratisla-
ve popri svojich hlavných múzejných čin-
nostiach príležitostne realizuje aj podujatia 
k významným výročiam školských a peda-
gogických osobností či udalostí. Takto sa 
dňa 15. marca uskutočnilo spomienkové 
stretnutie k  nedožitému 100. výročiu na-
rodenia akademika Ondreja Pavlíka (1916 
– 1996), významného slovenského učite-
ľa, pedagogického teoretika, politického 
a verejného činiteľa.

Cieľom podujatia bolo pripomenúť si 
život a  dielo síce kontroverznej, ale urči-
te jednej z najvýznamnejších slovenských 
pedagogických osobností druhej polovice 
20. storočia. Zároveň to bol impulz na spra-
covanie jeho osobného a vedeckého por-
trétu a v neposlednom rade aj naplnenie 
poslania pamäťovej inštitúcie – vytvárať 
historické povedomie aj v oblasti školstva 
a pedagogiky.

Na stretnutí odznelo sedem príspev-
kov. Prvý charakterizovali zbierkový fond 
O. Pavlíka uložený v Múzeu školstva a pe-
dagogiky (M. Slezáková). Príspevok V. Mi-
chaličku podrobnejšie priblížil roky mla-
dosti O. Pavlíka, rodinné pomery, v ktorých 
vyrástol, školské roky v  rodnej obci, v Lu-
čenci, vo Zvolene a  v  Bratislave a  jeho 
prvé učiteľské pôsobiská. T. Černák zma-
poval miesto O. Pavlíka v  ľavicovom hnu-
tí na sklonku 1. ČSR a Slovenskej republiky, 
v  rámci ktorého si osvojoval socialistic-
ké a neskôr aj komunistické názory. Veľmi 
podrobné vystúpenie E. Londákovej z His-
torického ústavu SAV osvetlilo podiel O. 
Pavlíka na príprave a  presadzovaní refor-
my školstva po roku 1945, ktorá na dlhé 
desaťročia určila charakter nášho školstva. 
M. Mocko v skratke priblížil Pavlíkovu účasť 
na prvej konferencii k výkladu Slovenské-
ho národného povstania, ktorá vytýčila 
nové smery hodnotenia tejto významnej 
historickej udalosti. V podaní Z. Baďuríko-
vej odznela spomienka na O. Pavlíka ako 
vysokoškolského profesora a program se-
minára ukončilo vystúpenie M. Beňu, ktorý 
pretlmočil myšlienky O. Pavlíka na sklonku 
jeho života na vtedajšie spoločensko-poli-
tické udalosti. Na záver podujatia sa priho-
voril krátkou spomienkou aj akademikov 
syn Ing. Juraj Pavlík. Organizátori pripravia 
zo stretnutia zborník vystúpení.
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Najväčšie celoslovenské 
stretnutie učiteľov

Aktuálne témy z  oblasti školstva na Sloven-
sku, ako aj trendy vo vzdelávaní zo zahraničia 
– a  k  tomu štyri stovky učiteľov a  riaditeľov 
materských, základných, stredných a základ-
ných umeleckých škôl. To sú hlavní aktéri už 
5. ročníka medzinárodnej odbornej konferen-
cie pre pedagógov Učiteľ nie je Google, ktorú 
organizuje odborné nakladateľstvo Raabe 
Slovensko. Odborným garantom podujatia 
je Pedagogická fakulta Trnavskej univerzity 
v  Trnave, spoluorganizátorom Veľvyslanec-
tvo Indickej republiky v Bratislave. Konferen-
cia sa bude tento rok konať v dňoch 9. – 10. 
júna v hoteli Senec v Senci. Určená je všetkým 
učiteľom, ktorým záleží na zvyšovaní kvality 
vzdelávania na Slovensku, pričom v bohatom 
programe si každý nájde svoje – riaditeľ či zá-
stupca školy, ale aj učiteľka v materskej ško-
le či napríklad učiteľ matematiky... Odborný 
program tohtoročnej konferencie organizá-
tori vystavali na troch nosných tematických 
pilieroch:

1. Rovnosť a nerovnosť šancí vo vzdelávaní.
2. Rozmanitosť vzdelávacích procesov.
3. Manažment školy.

Učiteľov čaká dvojdňový maratón 7 od-
borných prednášok, 12 seminárov, 12 tvori-
vých dielní, 6 okrúhlych stolov, ale môžu sa te-
šiť aj na moderovanú diskusiu či tréning. 

„Každý rok je pre nás ako organizátora veľ-
kou výzvou, aby sme učiteľom a  riaditeľom 
škôl ponúkli kvalitný program, priniesli množ-
stvo nových poznatkov a inšpirácií do ich ne-
ľahkej práce a tiež nové formáty. V tomto du-
chu sa budeme aj tento rok snažiť nesklamať 
ich očakávania a opäť máme v pláne posunúť 
latku organizácie konferencie o kúsok vyššie,“ 
povedala Mgr. Mira Schrimpelová, konateľka 
nakladateľstva Raabe Slovensko. Účasť viac 
ako 30 renomovaných slovenských lektorov 
spolu so zahraničnými prednášajúcimi z Čes-
ka, Nového Zélandu, zo Švajčiarska, z  Indie 
a Nemecka je prísľubom kvalitného odborné-
ho programu. „Veríme, že pedagógovia počas 
konferencie strávia dva príjemné a inšpiratív-
ne dni a  využijú ju nielen na načerpanie no-
vých informácií o trendoch v zahraničí, ale aj 
na diskusiu a  výmenu názorov s  kolegami,“ 
uzavrela Mira Schrimpelová.

(ra)

Ako integrovať žiakov so špeciálnymi výchovno-vzde-
lávacími potrebami do bežnej triedy? Potrebujú sociál-
ne znevýhodnení iný prístup pri výchove a vzdelávaní? 
A ako nájsť ten správny? Ako sa dajú učiť vyučovacie 
predmety po novom a najmä inak? Vzdelávajú školy na-
ozaj pre život a nielen pre skúšky? 
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